

# Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 95 (486) | 12 декабря 1940 года | Год изд. 6-й

## 5 пленум райкома ВКП(б)

Очень важные вопросы партийной жизни обсудил состоявшийся 10—11 декабря в пленуме районного комитета ВКП(б). О состоянии партийной пропаганды в районе, отчет райкома о результатах работы по приему в партию, состояние контроля и проверки исполнения партийных решений — такова повестка дня пленума.

По первому вопросу выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома т. Красноперова.

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды явился поворотным пунктом в жизни партийных организаций в деле изучения национальными кадрами истории большевистской партии, перестройки всей партийной пропаганды.

Два года тому назад в районе имелось 46 кружков по изучению истории ВКП(б). Работали они плохо, в кружках состояли коммунисты с разным политическим и общеобразовательным уровнем. Все это не давало высокого качества учебы. Сейчас имеется всего 7 кружков, в которых занимается 97 человек. Руководят кружками квалифицированные пропагандисты.

Коммунисты кружка на Центральном руднике, руководитель т. Бушин, уже заканчивают изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Хорошо работают кружки, руководимые тт. Щегловым и Шестаковым на руднике Берикуль. 500 коммунистов изучают историю ВКП(б) самостоятельно, из которых 50 человек заканчили изучение ее и приступили к изучению трудов Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, экономических, философских, естественных и других наук.

В помощь самостоятельному изучающим историю ВКП(б) и политическому образованию коммунистов в течение 11 месяцев 1940 года прочтено 35 лекций по истории партии, 104 лекции по международному положению и 18 лекций по другим вопросам.

Но все это ни в какой мере не удовлетворяет ни райком, ни самих коммунистов.

Особенно большие недостатки ощущаются в консультационной работе и контроле над политическим образованием коммунистов.

Выступавший на пленуме актив отметил, что райпарктабинет плохо оказывает помощь партбиблиотекам и партийным организациям, отдел пропаганды и агитации плохо также помогает в учебе комсомольцам, мало проводит на местах консультаций и товарищеских собеседований. Некоторые секретари партийных организаций совсем отстранились от контроля и проверки над политическим образованием коммунистов.

По второму вопросу порядка

дня пленум заслушал отчет райкома ВКП(б) о результатах работы по приему в партию за март—ноябрь 1940 года (затрудник заведующий оргинструкторским отделом т. Григорьевский).

В борьбе за построение социализма партия Ленина — Сталина выдержала самые суровые испытания, преодолела все препятствия и привела нашу страну к социализму. Под ее водительством, преодолевая трудности на своем пути, многомиллионный советский народ уверенно идет к коммунизму. Этим обясняется авторитет нашей партии, необычайная тяга в ее ряды рабочих, колхозников и советской интеллигенции.

Вместе со всей партией росла и наша районная партийная организация, росла главным образом за счет лучших стахановцев промышленности и сельского хозяйства, за счет передовой советской интеллигенции. За отчетный период наша районная партийная организация приняла в свои ряды 175 человек, в том числе 93 человека кандидатами в члены ВКП(б) и 82 — в члены партии.

В числе принятых стахановец-орденоносец, депутат областного Совета т. Поздняков, воспитательница Тамбарского детдома т. Чучкова, комбайнер Барандинской МТС т. Зокуренко, преподаватель-географ т. Светлов, председатель передового колхоза «Новая жизнь» т. Овчаренко.

Однако, наряду с этим, как было видно из доклада и из выступлений, в деле приема в партию партийных организаций имеют ряд существенных недостатков.

Одним из основных недостатков в приеме в партию является наличие многочисленных фактов нарушений устава ВКП(б), требующего тщательного, индивидуального отбора в партию. Огульный подход к приему дал возможность вступить в партию совершенно неподготовленным товарищам, а иногда в партию проникали чуждые элементы. Из 108 принятых кандидатами в члены ВКП(б) в первичных партийных организациях 15 вступающим бюро района отказали в приеме.

Но еще более усугубляет этот недостаток безответственное отношение ряда коммунистов к даче рекомендаций.

Выступавшие отмечали также далеко неудовлетворительную работу с вновь принятыми в партию, особенно по повышению их политического уровня. Об этом говорят то, что 246 кандидатов просрочили свой кандидатский стаж, и не подают заявления о вступлении в члены ВКП(б).

По третьему вопросу порядка дня пленум заслушал доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Ершова о состоянии контроля и проверки исполнения партийных решений.

По всем трем вопросам пленум вынес соответствующие решения.

## Годовой план золотодобычи выполнен

Старатели Центрального прискового управления 1 декабря выполнили годовой план по золотодобыче. Лучшие производственные образцы дали старательские артели тт. И. Яскова, Д. Худяшова, Г. Сумина и Г. Семикопенко.

## Больше помощи старателям

В этом году старательский сектор Берикульского прискового управления работает значительно лучше, чем в 1939 году. За десять месяцев добыто рудного золота в два с половиной раза больше, чем за этот же период прошлого года и в полтора раза больше по мускульной россыпной добыче.

Впереди идут участки Макарак (начальник т. Голоушкин), выполнивший годовой план на 100,3 процента и Берикуль (начальник т. Кутыгин) — на 104 процента.

Все эти успехи могли быть гораздо лучшими, если бы старатели получали все необходимое оборудование и лучший инструмент.

Основным тормозом в работе старательского сектора является отсутствие осветительных материалов (свечи, керосин, карббит). Из-за отсутствия свечей и карбита в глухих выработках невозможно работать, получаются простой. Большой недостаток опущается в резиновой обуви, которая в золотоскунках не появляется уже в течение полугода. Из-за отсутствия этой обуви затрудняются работы на водных россыпях.

Берикульский золотопродснаб категорически отказывается снабжать старателей инструментами и обувью, мотивируя тем, что он не техснаб. Должной помощи в этом отношении мы не имеем и от самого прискового управления. Берикульское присковое управление и золотопродснаб обязаны изменить свое отношение к старателям и должны оказывать им всенародную помощь.

А. Матвеев.

## По-большевистски развернуть подготовку к весеннему севу

### Дружно готовятся к севу

Деятельно готовится первая полеводческая бригада колхоза им. Ленина к весеннему севу. Благодаря правильному руководству со стороны бригадира т. Лыкова, для каждого колхозника находится работа, здесь каждый занят своим делом.

Весь бригадный сельхозинвентарь подвезен к кузнице для ремонта. Заготовлено 60 пар пострирок, имеется в достаточном количестве вожжей,

## Комплексные бригады на шахте „Магистральная“

Готовясь к новому хозяйственному году, шахта «Магистральная», Берикульского прискового управления, перестраивает всю систему своей работы.

Перестройка заключается в том, что с 1 декабря шахта перешла на метод так называемых комплексных бригад. Комплексная бригада включает в себя разные квалификации: бурщиков, разборщиков, крепильщиков, откатчиков. Каждый рабочий из этих квалификаций отвечает за работу своей бригады. Бригадир ведет весь учет труда, заработок рабочего зависит от выполнения бригадного задания.

Вводя данный метод, мы проследуем следующее: повышение ответственности каждого рабочего за выполнение производственной программы, самоконтроль, сокращение простоев и повышение производительности труда.

До введения метода комплексных бригад мы на шахте имели в среднем до 30 процентов простоев рабочих всех квалификаций, низкую производительность труда и т. д., из-за чего не выполнялись суточные задания, некоторые рабочие ходили из угла в угол не находя себе работы под видом неподготовленности рабочего места. Сейчас положение на шахте резко изменилось.

Первые дни работы комплексных бригад дали не плохие производственные показатели.

Так например, бригада четвертого участка (бригадир т. А. Балабуев) 4 декабря за свою смену отбурила 87 погонных метров вместо 85 по норме, при чем еще пехватало одного забойщика. Не было ни одной минуты простоя, вся работа протекала нормально.

Но здесь мы встретились с другой трудностью — нехватает воздуха, потому что у нас нет в достаточном количестве компрессоров. Недостает также и бурильных машин. Имеющиеся же машины старые, часто выходят из строя. Это общая беда не только шахты, но всего прискового управления.

В целях создания нормальных условий для работы по новому методу, в целях устранения недостатка воздуха, присковому управлению надо использовать имеющийся в запасе компрессор «Черепелли» и по настойчивее потребовать от треста высылки компрессоров, которые в течение года где-то находятся в пути, а также обеспечить бригады нужным количеством бурильных машин.

Введение комплексных бригад, безусловно, даст положительные результаты, и шахта в 1941 году сможет значительно повысить добчуку руды.

С. Шестаков.

Секретарь партийной организации шахты «Магистральная».

## На старательском участке Желтуха отсутствует руководство

Старатели участка Желтуха, Берикульского прискового управления, из месяца в месяц не выполняют программу золотодобычи. Но заинтересоваться этим никто не хочет.

На участке старательской немного, но работа организована плохо, единого руководства нет. Многие старатели целыми днями и неделями ходят без дела из-за отсутствия необходимого инструмента (кайла, капата и пр.).

За десять месяцев не было ни одного собрания. Газет и журна-

лов на участке нет, никакой культурной работы не проводится.

Золотоскупка ни в какой мере старателей не удовлетворяет. Они имеют на руках металл, но сдать некому, кассир приезжает редко.

Когда же заведующий старательским сектором Берикульского прискового управления обратит внимание на участок Желтуха?

Нольяев.

Старатель участка Желтуха.

## ЗАКОНЧИЛИ ОЧИСТКУ СЕМЯН

В колхозе им. Буденного до декабря очистку семян производила одна смена, которая обрабатывала всего от 24 до 35 центнеров в день. Такая работа затягивала очистку.

Учитывая это, правление колхоза организовало трехсменную работу, каждой смене довело норму выработки в 35 центнеров, обсудило с колхозниками важность своевременной засыпки семян, как залога высокого урожая.

Результаты такой перестройки оказались не замедлили. Третья смена, состоящая из тт. Нестеровой, М. Малаховой, Е. Золотухиной, М. Коньковой в первый же день изатрировала 41,5 центнера, выполнив свое задание на 120 процентов.

При такой организации труда очистка семян ускорилась больше чем в три раза.

10 декабря колхоз полностью закончил очистку семян.

Д. Смирнов.

## Защищает дезорганизатора

В колхозе им. Сталина работал бригадир Гончаров И. Он сознательно запутывал трудодни, разваливал трудовую дисциплину, создавал недовольство среди колхозников. По вине Гончарова остались неубранными конопли, сгноено 18 центнеров зерна.

За развал бригады, запутывание учета трудодней и порчу хлеба общее собрание колхозников постановило Гончарова с работы снять и передать на него

материал для привлечения к ответственности.

Но на защиту дезорганизатора колхозного труда встал председатель правления Погуляев. Он не выполняет решение общего собрания, задерживает оформление документов.

Оставался безнаказанным, Гончаров беспроблемно пьянствует, на работу не выходит.

Колхозник.

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро сообщает, что в ответ на бомбардировку английской авиацией городов Западной Германии в ночь на 9 декабря крупные соединения германских самолетов атаковали Лондон. На город было сброшено 700 тысяч килограммов фугасных и до 100 тысяч килограммов зажигательных бомб.

По словам корреспондентов американских телеграфных агентств, этот налет был наиболее ожесточенным за последние 4 месяца. Германские самолеты применяли различные тактические приемы, стремясь сбить с толку обслуживающий персонал английской зенитной артиллерии. Некоторые самолеты обстреливали улицы из пулеметов. Во многих

местах возникли огромные пожары, которые в течение ночи превратились в сплошное море огня.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 8 декабря подвергла сильной бомбардировке Брест (порт в Северо-Западной Франции). В следующую ночь объектами атак явились промышленные пункты в Западной Германии.

Вечером 9 декабря крупные соединения английских самолетов предприняли налет на французский порт Бордо, используемый немцами в качестве базы подводных лодок. Одновременно были совершены налеты на вторую базу германского подводного флота — на порт Лориан.

(ТАСС).

## Военные действия между Италией и Грецией

Как сообщает греческое телеграфное агентство 6 декабря части греческой армии вошли в город Санти-Кваранта.

(ТАСС).

зета "Политика" пишет, что греки стремятся возможно скорее овладеть той частью Албании, через которую проходят хорошие дороги.

Снег и дождь затрудняют действия войск той и другой стороны.

7 декабря греческие и английские самолеты подвергли бомбардировке албанские порты Дураццо и Валлану, причинив повреждения портовым сооружениям.

Из Нью-Йорка передают, что правительство США разрешило немедленно отправить в Грецию 30 самолетов-истребителей.

(ТАСС).

## Авиационная катастрофа в Италии

Как сообщает Германское информационное бюро, 7 декабря разбился итальянский военный самолет, летевший из Рима в Турин с несколькими членами комиссии по перемирию с Францией. Все пассажиры, находившиеся на борту самолета, в том числе

(ТАСС).

## Заключение германо-румынских хозяйственных соглашений

Германское информационное бюро сообщает, что в течение последних недель в Берлине происходили германо-румынские хозяйствственные переговоры, закончившиеся подписанием 4 декабря ряда хозяйственных соглашений.

Важнейшим из подписанных соглашений является протокол о германо-румынском сотрудничестве. По этому соглашению Румыния обязуется поставлять на германский рынок продукцию своего сельского хозяйства и промыш-

ленности по умеренным ценам.

Германия, в свою очередь, вкладывает свои капиталы в различные области хозяйства Румынии, предоставляет ей долгосрочные кредиты, а также поставляет машины и оборудование. Строительство румынского транспорта — железных и шоссейных дорог, нефтепроводов и других, должно соответствовать политике, предусмотренной соглашением.

(ТАСС).

## Как Соединенные штаты помогают Англии

Из Соединенных штатов Америки (США) в Англию непрерывно идут караваны судов, везущих самолеты, снаряды, винтовки и другие виды вооружения и военных материалов.

Американская промышленность загружена английскими военными заказами. Президент США Рузвельт, выступая недавно по радио, сказал, что Англия разместила в Соединенных штатах заказы на 14 тысяч самолетов и запросила, может ли она закупить еще 12 тысяч. Не так давно, как известно, Соединенные штаты передали Англии 50 эсминцев (эскадренных миноносцев). Короче говоря, Соединенные штаты стали основной базой снабжения Англии военными материалами и вооружениями. Как заявило одно официальное английское лицо, английское правительство заинтересовано в получении из США "всего, что может плавать, ползать или летать". Нетрудно догадаться, что речь идет в первую очередь о кораблях, танках и самолетах.

Однако помощь США Англии не ограничивается только поставкой

вооружения и выполнением военных заказов. Американская газета "Нью-Йорк геральд трибюн" следующим образом определяет главные потребности англичан: 1) самолеты; 2) обеспечение морских путей, по которым перевозится сырье; 3) защита британского тыла от японской угрозы; 4) финансовая помощь.

Попытаемся разобраться в этой "программе помощи" по пунктам. Пункт первый ясен: Англия требуется как можно больше самолетов.

Пункт второй. Пароходы, везущие военные материалы, находятся под постоянной угрозой нападения со стороны германских подводных лодок и самолетов. Эти пароходы сопровождаются в качестве охраны военными кораблями. Следовательно, Англии нужны военные корабли.

Частично Соединенные штаты это уже сделали, и с большой выгодой для себя. Когда они передали Англии 50 эсминцев, то взамен получили английские базы в Западном (американском) полуострове. Соединенные штаты арендовали эти базы на 99 лет, срок

достаточно продолжительный, чтобы их можно было считать, по сути дела, американской собственностью.

Пункт третий. "Защита британского тыла от японской угрозы" — это не что иное, как англо-американское сотрудничество на Тихом океане, где, само собой разумеется, Соединенные штаты пекутся не столько о британских интересах, сколько о своих собственных.

Пункт четвертый. Относительно финансовой помощи со стороны США Англии идет сейчас большой спор в американской печати. Часть газет выказываетя за отмену закона, который запрещает предоставлять кредиты и займы странам, не уплатившим военные долги с прошлой мировой войны (Англия, как известно, принадлежит к числу именно таких стран). Другие газеты, наоборот, высказываются против отмены этого закона, указывая на то, что Англия имеет в Америке еще не мало капиталовложений и золота. Эти газеты считают, что надо заставить Англию сначала израсходовать все средства, которыми она располагает в Америке.

Конгресс (парламент) США отложил обсуждение вопроса о финансовой помощи англичанам до

следующей своей сессии. Но можно не сомневаться, что в случае нужды Соединенные штаты окажут Англии финансовую помощь.

Американский империализм оказывает помощь британскому не из каких-либо благородных побуждений, как пытается уверять американская буржуазная печать, а исходя из своих собственных интересов.

Широкое военное сотрудничество между США и Англией дает возможность американскому империализму активно участвовать в борьбе за передел мира, которая сейчас происходит. Соединенные штаты помогают Англии так, чтобы не только сразу урвать для себя как можно больше, но и обеспечить себе львиную долю добычи в случае победы своего союзника.

Широкая помощь, которую Соединенные штаты оказывают Англии, размах англо-американского военного сотрудничества свидетельствует о том, что наличе формирования англо-американского блока, то есть союза двух крупнейших империалистических государств, стремящихся обеспечить себе господство на мировых рынках. В этом блоке главную роль хотят играть Соединенные штаты Америки.

Я. НЕЖДАНОВ.

## ШКОЛЫ ЛИКБЕЗА

Хорошо работают школы ликбеза в Шумиловском совхозе и пожарно-вооруженной охране Центрального рудника. Здесь все неграмотные и малограмотные охвачены обучением, занятия в школах проводятся регулярно.

(«Приисковый рабочий»).

## Выполнен план заготовки пушнины

Заготконтрола райпотребсоюза к 5 декабря выполнила годовой план заготовки пушнины на 103 процента.

Тамбурское сельпо (заготовитель т. Гончаренко) годовое задание выполнило к 5 декабря на 156 процентов, Берчикульское сельпо (председатель т. Конюхов) — на 163 процента.

Лучшие охотники С. Кузнецов и М. Майтаков выполнили свои договорные обязательства к 5 декабря. Первый — на 110 процентов, второй — на 105 процентов.

Для премирования лучших сельпо, заготовителей и охотников по добывче пушнины, облисполком установил премиальный фонд в сумме 5500 рублей. Кроме того учреждено переходящее Красное знамя с премиальным фондом в 5000 рублей.

Имея все возможности завоевать первенство в добывче пушнины по области, заготовители поставили перед собой задачу к 25 декабря выполнить годовой план на 150 процентов, для чего с 10 по 20 декабря обявили стахановский декадник. Н. Селиванов, М. Военков.

## Тиражи займов в декабре

Вечера, 11 декабря, в Москве состоялся розыгрыш пятнадцатого тиража Государственного займа 1938 года. В тираже разыграно 17.040 выигрышей на сумму 48.871.000 рублей.

В этот же день в Чимкенте проведен розыгрыш двенадцатого тиража займа Укрепления обороны СССР, где разыграно 199.450 выигрышей на сумму 18.871.300 рублей.

Тираж займа Третьей пятилетки (выпуск второго года) состоится 23 декабря в городе Махачкале. В этом тираже будет разыграно 888.000 выигрышей на сумму 138.720.400 рублей.

С. Лудзиш. Заведующий райсберкассой.

## Беспомощные почтовики

Берикульское почтовое отделение, несмотря ни на какие просьбы, не принимает денежные переводы от отправителей. Причина этому та, что отделение не имеет квитанционной тетради.

Что мы можем сделать, когда вот уже месяц, как мы запросили из райсвязи квитанции, а они не высыпают, — беспомощно отвечает работник отделения т. Мячина.

Сколько еще понадобиться времени для почты, чтобы из Тисуля в Берикуль переслать нужный материал для оформления приема денежных переводов?

Л. С.

Ответ. редактор Н. БЕРСЕНЕВ.

